

За сталинский УРОЖАЙ

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 107 (708)

25 октября 1941 года

Цена 10 коп.

От Советского информбюро

Утреннее сообщение 23 октября

В течение ночи на 23 октября наши войска вели бои на всем фронте.

В результате бомбардировок и штурмовых действий одна наша авиаэскадрилья за 14—18 октября уничтожила 108 танков противника, 189 автомашин с пехотой и боеприпасами, 6 бензиноцистерн, около 50 мотоциклов, несколько орудий и 2 батареи зенитной артиллерии.

За 20 дней боевых действий летчики подразделений т. т. Комарова, Равнина и Зайцева, действующих на юго-западном направлении фронта, уничтожили 56 фашистских самолетов, более 150 танков, свыше 700 автомашин, 54 танкетки, 15 бронемашин, 33 орудия, 18 зенитно-пулеметных установок, более 2-х батальонов пехоты противника и 6 взводов конницы.

Одна наша часть, действующая на западном фронте, захватила 85 мотоциклов противника, 12 автомашин, из них две штабных машины с документами, 400 велосипедов и 6 противотанковых орудий, 10 пулеметов, 5 минометов, большое количество винтовок, боеприпасов и обмундирования.

Большую отвагу в боях проявляют связисты. Отделение младшего сержанта Солдатова, несмотря на пулеметный обстрел вражеских самолетов, восстановило телефонную связь, разрушенную авиабомбой. Связисты Солдатов и Панчук, будучи ранеными, продолжали работу по восстановлению связи, пока не выполнили боевого задания.

Каждый день германские оккупационные власти во Франции объявляют о новых смертных приговорах за антигерманские выступления. За последние три дня в Париже было казнено 84 француза. На состоявшемся 18 октября заседании суда слушалось дело молодого учителя из Сен-Дени Жиро, обвиненного «в подстрекательстве учеников к антигерманским выступлениям». Когда суд объявил обвиняемому смертный приговор, Жиро воскликнул: «Вы хотите вселить в сердца французов ужас, но порождаете ярость. Скоро вам будет конец, проклятые босхи!» Эти слова Жиро были распространены антифашистами в виде листовок и расклеены на стенах домов.

Особенную ярость оккупантов вызвало убийство в Нанте немецкого генерала Гольца. Германские власти в Париже приказали казнить 50 французов в качестве репрессивной меры за убийство Гольца. Немцы угрожают, что если к 23 октября убийцы генерала не будут обнаружены, оккупационные власти прикажут казнить еще 50 заложников.

С невыбывшим подъемом работают в дни Отечественной войны советские учёные Азербайджана. Коллектив научных сотрудников, руководимый тов. Мамедаларевым, разработал в лабораторных условиях получение высококтанового топлива. Сейчас подготовляется его внедрение в производство. Круглые сутки работает лаборатория старшего инженера тов. Масумян, изучающая качество нефти в новых горизонтах.

Ожесточенные бои на западном фронте продолжаются

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 22 октября. (Спец. кор. ТАСС).

Наши войска почти на всех участках фронта вели упорные бои с пехотой и танками противника. Особенно ожесточенные сражения происходили в районе Можайска и Малоярославца.

Враг, сконцентрировав на этих направлениях новые части, вчера вновь пытался прорвать нашу оборону. Немецко-фашистские полчища несколько раз при поддержке танков и танкеток бросались в наступление. Несмотря на яростный натиск, атаки противника были отбиты с большими для него потерями.

Части командира Рокоссовско-

го попрежнему удерживали свои позиции и контратаковали противника. В районе III уничтожено 8 вражеских танков.

Днем 21 октября противник неоднократно стремился форсировать реку О. Атаки неприятеля и на этом участке фронта были отбиты. На берегу реки немцы оставили много трупов своих солдат и офицеров.

Наша авиация продолжала

штурмовать скопления вражеских автобронетанковых частей.

По неполным данным 21 октября наши летчики уничтожили 50 танков, 70 автомашин и нанесли большой урон живой силе противника.

И. Грибов.

Беспощадно бороться с шептунами и паникерами

На вооружении у гитлеровской армии находятся не только самолеты и танки, но и такое коварное и опасное оружие, как шпионаж и провокация, как распространение в рядах противника и в его тылу ложных, панических слухов. В германском министерстве пропаганды, которое на весь мир прославилось своим безбожным враньем, имеется даже специальный отдел по распространению слухов. На воровском фашистском языке эта грязная работа называется: «пропаганда шпотом».

Каждому сознательному человеку ясно для чего гитлеровские негодяи пользуются провокацией, ложными слухами. Этим грязным и подлым способом они хотят отравить сознание людей, расслабить их волю, вызвать беспокойство и неуверенность.

Фашисты широко пользовались отравленным оружием провокации во время войны против Польши, Бельгии, Франции и других стран Европы. Во всю стремятся они пользоваться этим бандитским оружием и в войне против нас. Фашисты ни чем не брезгуют.

Недавно в Москве на одном заводе разоблачили некоего Семыкина. В свое время он был осужден советским судом за уголовное преступление. Война застала этого типа в Смоленской области. Уголовника прельщала фашистская власть — это ведь власть бандитов. Семыкин остался в районе, временно захваченном врагами, быстро снохался с гитлеровскими мерзавцами и был ими завербован. Фашисты приказали подкупленному негодяю забраться в советский тыл, поступить для вредительства на военный завод, а в свободные часы ходить по рынкам, толкаться среди колхозников, распространять антисоветские слухи, рассказывать будто немцы советских крестьян «не трогают», а убивают «только коммунистов и евреев». Выродок Семыкин согласился обманывать народ, хотя сам своими глазами видел, как гитлеровцы мучили, насиливали и злодейски убивали не только мирных, беззащитных евреев, но и русских, не только коммунистов, но и беспартийных.

В Ленинградской области колхозники поймали и доставили военным властям фа-

Родина требует от каждого своего сына и каждой своей дочери героическим трудом помогать Красной Армии усиливать отпор, усиливать сопротивление озверелым полчищам Гитлера.

План хлебосдачи выполним досрочно

Недалек день XXIV годовщины Октября. Рабочие, колхозники, служащие нашей страны, широко развернув предоктябрьское соревнование, стахановской работой в тылу всемерно помогают героической Красной Армии, мужественно отражающей атаки германо-фашистских банд.

В дни войны святой долг каждого колхоза досрочно выполнить свои обязательства перед страной, перед родиной, дать изобилие всех сельскохозяйственных продуктов фронту, населению городов.

Более десяти колхозов нашего района досрочно закончили план хлебосдачи государству продают хлеб кооперации.

Хорошо организованный обмолот, широко развернутое соревнование помогло этим колхозам досрочно, с честью выполнить свой долг перед родиной. Раньше срока и зерном высокого качества выполнили они хлебопоставки.

Однако не во всех еще колхозах идет хорошо обмолот. В колхозе «Красный путь» (М-Пичугино) молотьба идет черепашьими темпами и план хлебосдачи в связи с этим выполнен всего лишь на 15 процентов.

В этом колхозе обмолочено менее половины собранного урожая.

При таких темпах обмолота еще много времени потребуется колхозу «Красный путь», чтобы закончить обмолот и выполнить план хлебосдачи. В условиях Отечественной войны такие темпы работы недопустимы.

Во всех колхозах, где с обмолотом отстали, председатели колхозов обязаны организовать круглосуточный обмолот простыми молотилками, цепами, сложными молотилками, комбайны.

Разве не ясно руководителям таких отстающих колхозов, что задерживая обмолот, они затягивают, не выполняют в срок своей первой заповеди перед государством — хлебосдачи?

Все колхозы района могут и обязаны закончить обмолот не позднее 30 октября.

Вместе с тем, необходимо всемерно повысить темпы хлебосдачи, ко дню XXIV годовщины Октябрьской социалистической революции каждый колхоз района должен закончить план хлебопоставок полностью!

Темпами военного времени завершим все сельскохозяйственные работы! Стахановской работой в тылу встретим Великий Октябрь!



План хлебосдачи выполним досрочно

Четко и слаженно работает колхозный транспорт на вывозке хлеба на элеватор в колхозе "Большевик" Ступишинского сельсовета.

Ежедневно на вывозке зерна работает 12 лошадей. Возчики зерна тов. Городко Н. и Малеев И. нормы вывозки систематически перевыполняют.

План хлебосдачи колхоз закончит к 30 октября полностью.

Обмолот всех хлебов в колхозе также будет закончен к 30 октября.

На подъеме зяби ежедневно работает 20 плугов. Прекрасно выполняют свои производственные задания пахаря Шалов В. и Акимов Д.

Для красных воинов колхозники сдали 7 килограммов шерсти, 14 овчин, 2 пары портняков, полотенца, теплые перчатки и другие теплые вещи.

Г. Зайцев.

Учиться на отлично

Хорошо идет военное обучение в селе Ступишино, командир всевобу́д тов. Черновец Г.

Занятия проходят организованно при 100 процентной посещаемости, отличной успеваемости и дисциплине.

Военнообязанные села вызвали на соревнование военнообязанных Б-Глебского сельсовета по следующим пунктам:

1. Иметь 100 процентную посещаемость.
2. Иметь отличную успеваемость и дисциплину.
3. Выпускать стенгазету 1 раз в пятидневку.

Г. Пичугин.

Навстречу XXIV годовщине Октября

Наш колхоз в дни великой Отечественной войны работает так, как этого требует военная обстановка.

Все сельскохозяйственные работы закончены в срок.

18 октября обмолотили весь хлеб.

На молотьбе хорошо работали: машинист "МК-900" т. Хорошайлов Иван, Пивненко Мария, Чернышева Мария и др.

К 1 ноября заканчиваем план зернопоставок государству.

Колхоз полностью засыпал семена. Ко дню XXIV годовщины Октября семена будут все просортированы.

Закончили подзимний сев кок-сагыза. Посеяно 6,70 гектара.

Сейчас колхоз пашет зябь. 8 лошадей и 2 трактора ежедневно работают на подъеме зяби.

Скоту колхоза готовится сытая и теплая зимовка. Сегодня заканчиваем скирдовку всей соломы с поля. К 5

ноября будет подвезено к базам кормов на 2 месяца.

На ремонте скотных дворов работают 7 человек. К 1 ноября ремонт будет закончен.

Включившись в предоктобровское социалистическое соревнование, наш колхоз вызвал на соревнование сельхозартель "1-е Мая". Обязательства по соревнованию выполняем

Колхозники собирают для бойцов Красной Армии теплые вещи.

Дмитриенко Г. сдал 1 овчину, в фонд обороны — 1 центнер хлеба. Хританцева Екатерина сдала для бойцов стеганые брюки, в фонд обороны — облигаций на 500 рублей.

Великую годовщину Октября колхоз встретит новыми успехами в сельском хозяйстве.

А. Неустроева — председатель колхоза «1-й год 2-й пятилетки», (Кубитет).



Комсомольцы фабрики "Соревнование" изучают военное дело. На снимке: стахановка фабрики Т. Катаева бросает гранату.

Вырезь и сохрани

Подготовка щелей к зиме

Простейшие укрытия (щели) являются надежной защитой от налетов вражеской авиации. Они оберегают от осколков бомб, от действия взрывной волны и непосредственного обстрела с самолета.

Большинство щелей, построенных летом, не приспособлены для использования их в пору осенних дождей и зимних морозов. Поэтому перед населением угрожаемой полосы встает неотложная задача: в кратчайший срок переоборудовать простейшие бомбоубежища.

Для утепления щелей прежде всего необходимо тщательно заделать все не плотности и отверстия. Деревянные части должны быть проконопачены и промазаны глиной. Следует хорошо пригнать дверь, чтобы она плотно закрывалась.

Если перекрытие не утепляют, то толщина земляной

засыпки должна быть увеличена до полуметра.

В зимних условиях утеплителем перекрытия послужит слой снега. Если щель расположена на открытом месте, где ветер сдувает снег, то необходимо принять меры для сохранения снежного покрова над щелью.

Отопление щелей можно производить при помощи различных печей — железных чугунных, кирпичных. Наиболее простой и экономной является круглая железная печь. Для изготовления ее требуется 5 килограммов кирпичного железа. При высоте 70 сантиметров и диаметре 35 сантиметров такая печь дает тепло, достаточное для щели, рассчитанной на 15—20 человек.

Для поддержания в щели температуры выше нуля печь необходимо ежедневно протапливать. Но в часы, когда в щели укрывается население, печь не должна работать.

В. Бурминов

О противопожарных мероприятиях на зимний период

Решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (С. У. № 17, ст. 186), в целях предупреждения пожаров и для борьбы с ними в зимних условиях исполнительный комитет решил:

1. Обязать исполкомы городских, районных, сельских, поселковых советов депутатов трудящихся и Нарымский окружной исполнительный комитет решить:

а) отремонтировать отопительные приборы и очистить от сажи дымовые трубы во всех зданиях. Организовать для этого трубочисто-печные отряды при горрайонных комитетах и добровольных пожарных обществах;

б) отеплить водоемы, колодцы пожарных гидрантов, внутренние пожарные краны и устроить проруби в реках, озерах и прудах. Места расположения водосточныхников обозначить ясно видимыми указателями, а подъезды к водосточникам систематически очищать от снега и льда;

в) для предохранения от замерзания воды в кадках применять раствор поваренной соли (на 1 ведро 2,5 кг соли). Песок для целей пожаротушения просушить и держать в закрытых ящиках;

г) установить наружные пожарные лестницы и оборудовать трапы по скатам и коньку крыши зданий от 2 этажей и выше;

д) содержать в постоянной готовности к выезду на пожары бочки и цистерны с водой и прочее пожарное оборудование и инвентарь;

е) организовать на местах изготовление деревянных лопат, багров, топоров, ломов, ведер, кадок и пр.;

ж) широко разъяснить населению настоящее решение и правила пожарной безопасности в жилых домах, общежитиях и других зданиях, утвержденные решением облисполкома от 11/VI 40 г. № 531.

2. Лип, виновых в нарушении настоящего решения и правил пожарной безопасности, привлечь к исправительно-трудовым работам до 30 дней или штрафу до 100 рублей, а в случае преступных нарушений — к уголовной ответственности по соответствующим статьям УК РСФСР.

3. Наблюдение за выполнением настоящего решения и правил пожарной безопасности возлагается на исполкомы городских, районных, поселковых и сельских советов трудящихся, органы милиции и пожарной охраны.

Председатель облисполкома И. Гришин.

За секретаря член облисполкома Н. Кузнецова.

г. Новосибирск 17 октября 1941 г.

Отв. редактор Т. Инкина.

Объявления

Редакции газеты "За сталинский урожай" требуются печники и плотники.

РЕДАКЦИЯ.

Тяжинской нефтебазе ТРЕБУЮТСЯ: каменщики, бухгалтер.

ДИРЕКЦИЯ.

Адрес редакции:

Станица Тяжин,
Коммунальная ул. № 18

МН23539 Тираж 3000 экз.

Телефон редакции: 1-18

Адрес типографии:

Ст. Тяжин,
Коммунальная ул. № 1

Типография издательства "За сталинский урожай"